

## 教学成果推广应用证明

长治学院计算机系根据应用型人才培养需求，针对《离散数学》教学存在的模式陈旧、学生学习兴趣不高等问题实施了《离散数学》实验教学研究与探讨，围绕《新建本科院校计算机类专业离散数学实验教学改革研究与实践》进行了研究，形成了相关的一系列研究成果。

该教学成果根据教育部高等学校计算机科学与技术教学指导委员会的《高等学校计算机科学与技术专业核心课程教学实施方案》中关于应用型人才培养的离散数学教学要求，对离散数学的教学内容进行了梳理，形成了《离散数学》课程标准和教学大纲，从离散数学基本知识及其应用中提炼出了相关实验题目，编写了《离散数学实验指导》和实验教学大纲，提出了新建本科院校计算机类专业离散数学实验教学方案。项目成果创新性较强，特色鲜明，具有一定的推广意义。

从 2014 年开始，忻州师范学院计算机系结合自身的实际情况，在计算机科学与技术、网络工程等计算机类相关专业的离散数学课堂教学过程中，学习和借鉴了长治学院的《离散数学》课程标准和实验教学方案，修订了我系的离散数学教学大纲，在教学中引入了《离散数学实验指导》中的应用案列，组织学生开展了课外自主实验，丰富了离散数学的教学资源，提升了教学效果。我校计算机系的推广应用实践证明，该教学成果对地方院校计算机专业应用型人才培养具有积极的意义。

